

大理警方全力护航春季开学

3月1日,我市各中小学2021年春季开学。市公安局未雨绸缪、超前部署,由局领导挂帅,集全警之力奋力做好全市学校春季开学安全保卫工作。

为全面贯彻落实各级党委、政府和上级公安机关的部署要求,市公安局制定《2021年春季学期开学安全保卫工作方案》,要求全局各部门、各警种提高政治站位,坚持协作联动,形成工作合力,以平安校园宣传周为契机,不同形式开展“四个一”活动,即举行一场平安校园安全宣传活动启动仪式、市公安局局领导班子成员到挂钩联系学校当天“护学民警”活动、各派出所组织一场法治宣传教育活动、组织一次应急处置演练活动。



公安局长当一天“护学民警”
3月1日,副市长、市公安局局长芮灿杰带队与北区派出所民警到下一关一中初中部开展一天“护学民警”活动。学校安全历来是公共安全的重要组成部分,是公安机关常抓不懈的一项重点工作,设立“护学岗”是深化警校联动机制的一种尝试,也是校园安全工作进入新时期的一种探索。近年来,市公安局与全市各学校广泛开展警校联动,全面加强校园安全巡逻防范,大力开展校园周边秩序整治,切实保障学校师生安全。

常态化落实“护学岗”
新学期伊始,市公安局各派出所严格落实“一校一警”工作机制,不断优化联校警力配置,确保辖区内中小学、幼儿园“校警”全覆盖。同时,全面履行公安机关校园安全保卫工作职责,严格落实“五进”校园活动。联合教育部门组织开展新学期校园安全隐患大排查、大整治,全面深入排查化解各类涉校涉生矛盾纠纷。严格落实校园周边“高峰勤务”,科学安排巡逻查控勤务,

提高校园周边见警率和管事率,确保在上、放学时段校园门口“见警察、见警车、见警灯”。对涉校涉生案件坚持“零容忍”态度,做到“优先受理、优先出警、优先处置”,快侦快破。

安全演练模拟进校园
为全面提高校园内部安保人员安全防范意识和处置突发事件能力,多年来,市公安局各派出所始终坚持深入学校开展安全应急演练,将安全知识送到每一所学校。

2月28日,龙溪派出所民警配合下关五中学校保安人员开展校园防暴反恐器械演练,对校园“一键式报警”系统使用进行培训。同时要求全体参训人员快速反应、团结协作,正确使用反恐警务装备,第一时间妥善处置各类突发事件,确保学校反恐应急处置能力和水平不断提升,切实维护好校园周边秩序。 本报通讯员 摄影报道

我市举行城市精细化管理及拆违拆临增绿攻坚战调度会议

为加速推进全城市品质提升各项重大重点项目建设,2月28日,我市举行城市精细化管理及拆违拆临增绿攻坚战调度会议。

会议指出,我市城市品质提升工作在市委、市政府的坚强领导下取得的成绩来之不易,离不开“五大攻坚战”指挥部工作人员和各委办局的大力支持和努力。今年是中国共产党建党100周年,是全面实施“十四五”规划开局之年,也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。站在新的历史交汇点上,全市各级各部门要提高站位,奋力开启大理市城市品质提升工作新征程。

会议要求,“五大攻坚战”指挥部要坚定信心,落实具体工作计划,打造一批精品工程和一条城市示范道路。工作中要突出“大、精、细”,让老百姓看得见、可以用,不断提升群众获得感和满意度;要注重城市道路建设,加强车辆乱停乱放管理和共享单车乱停乱放专项整治;要以城区个人在建项目整治为重点,引导规范与依法查处相结合,坚决遏制城区违建,强势推进全市违法建筑整治工作,努力提升城市品质。

会上,“五大攻坚战”指挥部与会各重点项目建设单位负责人就前期开展情况作汇报交流,就2021年重点工作制定作战计划任务清单。

市城市更新改造、城市精细化管理和路域环境整治、城市基础设施提升和拆违拆临增绿攻坚战指挥部负责人参加会议。

徐建伟 戴向晖 董煜杰

礼让斑马线是最美的风景 停车不越线是最近的文明

造就乡村振兴过硬干部队伍

○杨本耀

2021年中央一号文件《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》中强调,加快建设政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。“政治路线确定之后,干部就是决定的因素。”党员干部是引领乡村振兴的关键力量,必须锻造一支过硬队伍,为实施乡村振兴战略提供有力保障。

突出政治过硬这个首要。我们党对干部的要求,首先是政治上的要求。实现乡村振兴战略,需要党员干部坚定政治立场、把好政治方向、当好政治领路人,要把讲政治摆在首位,坚定不移贯彻落实党中央关于乡村振兴的各项决策部署。党员干部要自觉加强政治理论学习、党史学习,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,准确把握实施乡村振兴战略的主攻方向、战略目标和实践路径,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动乡村振兴战略各项任务在基层贯彻落实。

突出本领过硬这个关键。当前我们已步入全面振兴乡村振兴阶段,发展是第一要务,要积极推动乡村振兴干部的工作本领与农业农村高质量发展要求相适应。要突出在思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练上磨炼干部,选派优秀干部到乡村振兴一线岗位,把乡村振兴作为培养锻炼干部的



点亮乡村女孩人生梦想的 优秀人民教师 张桂梅

云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长, 华坪县儿童福利院(华坪儿童之家)院长

大理复排版神话白剧《望夫云》再现艺术经典

3月1日晚,由大理州白剧团于1980年创排,时隔41年后再度复排的大型神话白剧《望夫云》在大理地区的古老神话进行首场汇报演出。

复排版神话白剧《望夫云》是文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品工程”“百年百部”传统精品复排重点项目,共分为9场,时长为2小时18分。为让整部剧目完美呈现,60多名工作人员筹备了2个多月。州白剧团团长姜果介绍:“剧中主角均由平均年龄为20多岁的优秀青年演员担任,比他

们大一点的演员和老演员们都甘当绿叶,为他们跑龙套。”

白剧《望夫云》以千百年流传在大理地区的古老神话为蓝本进行加工编纂,是白剧艺术里程碑式的作品,艺术造诣高深,所取得的成就巨大。在戏剧行业和戏迷观众中有很高的知名度和美誉度。“41年前,《望夫云》曾经到北京连续演出11场,当时在北京引起了不小的轰动,我听老一辈讲,当年文化部副部长专门为此剧召开了座谈会,与会专家对整个剧目的编导、演、音乐、舞美等都给予了

很高的评价。”姜果说,“时隔41年,我们新一代的白剧人在大好的形势下,更应该把传统的民族的白族经由剧目传承下去。”

白剧《望夫云》以跨越时代的生命力令白剧巍然屹立于全国三百多个剧种之间,在近半个世纪的时间里,为白剧文本创作规律的继承、场上演出形态(行当化和程式化)的维系和对新一代白剧表演者的养成均起到了至关重要的作用。41年后的今天,复排白剧《望夫云》,有着返璞归真、重拾传统的重要意义。 记者 彭黎明 杨尔华 摄影报道

